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Előf izetési  árak :
Egész évre • • 10 írt — kr.
Félévre • • • o * — *
Negyedévre • • 2 » ?>0 *
Egy hóra • • • — » 85 *

Egyes szám ára 4 kr.

K iadóh ivata l :PÉCSETT, Mária-ntca 1. sz.
& kir. Ítélőtábla épületével 

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

iölszólalások intézendők.
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P O L I T  ( K M  N A P I L A P

Szerkesz tő i  IradatPÉCSETT, Mária-otca i . sz
a kir. tábla átellenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hlrdatéaakat
a kiadóhivatal vesz föl.

Újév a politikában.
Pécs, 1899. január 2.H lyen naiv ez a magyarországi köz- velei ! A fönforgó súlyos helyzetben mind \i azt várta, azt remélte, hogy azok, aki’ íz ország kormányzatára hivatvák, el; » >rban keresni fogják a kibontakozás móu>c s nem abban fognak tetszelegni maguknak, hogy a bekövetkezett törvény­telen állapotért a felelősséget magukról ilháritsák, mert ha az utolsó betűig igaz lenne is, hogy a kormány s az öt támo­gató országgyűlési többség szűzi tisztaság­ban áll a törvényesség terén, legalább is bűnrészessé válik a bekövetkezett törvény­telenségben, ha annak elhárítására meg nem tesz mindent, ami hatalmában áll.Megtörténtek az újévi üdvözlések & a kormány és többség részéről a kibontako­zásra való eszme s ennek keresztülvitelére való komoly törekvés helyett újabb had­üzenetet kaptunk a párthatalmi abszolutiz­mus megörökítésére való harcias elhatáro­zással párosulva.Tisza István, a Tiszák politikai tra­díciójához s a Lloyd-klubban hangoztatott alkotmányellenes elveihez híven, a kormány­elnökhöz intézett beszédét mindjárt azon kezdte, hogy akkor, mikor az alkotmány alaptörvényeinek megsértésével folyik az ország kormányzata, a mikor törvényhozási fölhatalmazás nélkül rendelkezik a kormány az ország pénzével, mikor meg nem sza vazott jövedelmeket szed s meg nem sza-

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.
Kereskedelmünk eredete.'1')

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim !Midőn a » Pécsi Kereskedelmi Ifjúsági Casinóa csekély személyemet azzal tisztelte meg, hogy Szilveszter esti felolvasás céljából e pódiumra meghivott, fejem őszintén szólva olyan stádiumban volt, melyet börze-nyelven úgy hívnak, hogy «nagy kereslet, csekély kínálat.*Hiába tartottam becses »én«-em padlás- szobájában a legszorgosabb házkutatást, még­sem voltam képes benne egy elfogadható esz­mére akadni.A ream nézve nagy jelentőségű nap kerlelhetlen gyorsasággal közeledett már s én meg mindig nem tudtam, hogy voltaképen mit is fogok én felolvasni ?Vegre legnagyobb sajnálatomra be kel­lett látnom, hogy Múzsám tökéletesen elhagyott s hogy lejemmel nem megyek semmire s igy íróasztalom fiókjához folyamodtam.Óh áldott fiók !
*) Felolvasta szerző a «Pécsi Kereskedelmi Ifjú- 

sápi Casino* 1H98. évi Szilveszter-estélyén.

vazott kiadásokat tesz, mikor törvény elle­nére tartja fönn a hatályát vesztett gaz­dasági szövetséget Ausztriával: akkor »az
alkotmányos életnek igaz, mélyreható, ko­
moly krízisével nem állunk szemben. «S miből meríti ez a méltó Tisza-ivadék ezt a megnyugtató tudatot? Abból, hogy 
»a törvényalkotásra, az ország sorsának 
intézésére hivatott illetékes Jaktorok között 
konfliktus nem fordult elő, az illetékes fak­torok akarata közt megvan a teljes össz­hang s csakis technikai körülmények aka­dályozták meg ezt az összhaugot abban, hogy idejekorán a törvényalkotás formái között nyilvánuljon.*Nos hát mi ez egyéb, mint más sza­vakkal való ismétlése annak az alkotmány­jogi abszurdumnak, a melylyel Tisza István a Lloyd-klubban szőtt összeesküvést men tegette, hogy a Tisza-törvény aláírása egyértelmű annak parlamenti megszavazá­sával. Mert a törvényalkotásra s az ország sorsának intézésére egyedül és kizárólag a képviselóház többsége az illetékes faktor, a kisebbség csak technikai akadály, a me­lyet az útból eltávolítani az ország érde­kében álló kötelessége az illetékes faktornak.Milyen elavult fölfogása a népképvise­leti alkotmánynak az, amely magát a nem­zetet tartja illetékes faktornak a törvény­alkotásra s az ország sorsának intézésére, s amely a nemzetnek ezt a jogát átruhá­zottnak tekinti a parlamentbe küldött összes képviselőkre. Tisza István modern alkot-Mennyi lim-lom van abban ! A megkez­dett, félig kész és befejezett novellák, humo­reszkek. versek egész halmaza, Hazafy Verái János hős költeményei mellett Madách » Km bér tragédiájáénak egy példánya, szóval a leg­képtelenebb költői rendetlenség, a valóságos— zöldséges piac !S ebben az óriási chaosban akadtam rá arra a thémára, melyet most bátor leszek Önöknek (elolvasni.Lazas kutatásaim közepette — ugyanis— asztalfiókomban felfedeztem egy őskori le­letet (valóságos Juhász László féle ásatást.) Dohos szagu, megsargult pergament volt az, mely nagyatyámtól — ki szenvedélyes régiség- gyűjtő volt — nehány törött sarkantyú és fü- letlen bögre társaságában maradt rám.Az ó kori lelet ezt a hangzatos címet viseli :«Kereskedelmünk eredete.*Képzelhetik tisztelt Hölgyeim és Uraim, mily végtelen volt örömöm, midőn a sárgult pergament első lapjait átolvasva, már megta- íáltam a keresett thémát.íme adom nagyatyám hagyatékának tar­talmát, amint ott írva vagyon.«Midőn Ádám és Éva már három hetet töltöttek a paradicsomban, Éva anyank egy verötényes nyári napon a fügefa hüs árnyában igy szólt Adámhoz :

inányjogi elmélete szerint az ország sorsá­nak intézésére hivatott illetékes faktorok csak azok a választók, akik kormánypárti képviselőkre szavaznak, mert csak igy lehet az ellenzéki képviselőktől megtagadni a jogot, hogy az ország sorsáuak intézésére ők is befolyást gyakorolhassanak. Aki ellenzéki képviselőre szavaz, az nem igé­nyelhet részt a nemzet egészét megillető ama jogból, hogy befolyjon az ország sor­sának intézésebe, mert ó szavazatával csak szaporítja azokat az akadályokat, a melye* az arra kizárólag hivatott faktorokat mű­ködésükben zavarják.Tökéletes alkotmány a Tisza-féle teória szerint tehát az, a melyben csakis az il­letékes faktor, a többség szólhat bele az ország dolgába s ezt a teóriát már át is vitték a prakszisba, mikor a törvényhozó hatalmat a parlamentből áthelyezték a Lloyd- klubba, a mi természetesen egyelőre csak szükségből történt, mert a mai alkotmány — elég botorul —  még technikai akadá­lyokról is gondoskodott a parlamentben. Ha majd a Tiszáknak lesz elég idejük és hatalmú’ az alkotmányt a saját felfogá­sukhoz képest megreformálni, ha az ország­gyűlésre csak az illetékes faktort, a több­séget eresztik be, a technikus akadályt, a kisebbséget pedig egyszerűen kizárják : akkor vissza lehet megint adni a törvény­hozó hatalmat a parlamentnek, mert hisz akkor bekövetkezik az az ideális állapot, hogy parlament és kormánypárt egy foga­lommá válik.Mucuskám édes ! Itt volna már az ideje, hogy a nászutazasra gondoljunk. Már három hete, hogy együtt vagyunk s te még a füled bojtját sem mozgatod.Ádám atyánk, ki oldalbordájának elsik- kasztása miatt még mindig duzzogott s mint sangvinikus ember, egyébként is hirtelen ha­ragú volt, nem a leggyöngédebben rivait rá élete párjára:— Hagyjál engem békében ! Csak nem ettem kefét, hogy ilyen őrült melegben nász- utra keljek. Kiég nekem a magam baja.— Tehát nem akarsz utazni ? — kér­dezte villogó szemekkel Éva. Nos jó. Akkor elválunk !— Ismerlek szép maszk ! — mondta Ádám nyugodtan. Ezt mondja valamennyi asz- szony, ha az ember nem ereszti őket utazni. Csakhogy engem nem lehet oly könnyen meg­ijeszteni. Nem utazunk. Punktum !De Éva nem azért volt asszony, hogy lérje akaratának alávesse magát. Eleinte kért. könyörgött és midőn ez sem használt, az asz- szonyok legerősebb fegyveréhez nyúlt, — a síráshoz.
fAdám, ki három hetes életében meg sohasem látta azt az emberek szemeiből alá-êpotyogó nedves valamit, borzasztóan megijedt és belenyugodott a nászutazás eszméjébe.Ugyanaznap este, midőn vacsora gyanánt
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P É C S I  F I G Y E L Ő 1899. január 3.•>
Ebből a teóriából mi következhetnék egyéb, mint feltétlen meghódolást követelni a technikai akadályt képviselő ellenzéktől, a mit ha ez teljesíteni nem lenne haj­landó, folytatni kell vele a küzdelmet kí­mélet nélkül, mert hisz alkotmány válságról addig szó sem lehet, inig az illetékes fak­torban megvan a törvényhozási akarat s az ellenzék elgázolása nem jelenthet egye­bet, mint a feltolakodó illetéktelen fakto­rok akadékoskodásának elhárítását.Ezt a biztatást örömmel is ragadta meg Bánffy báró, mert teljesen megfelel egyéni hajlamának. „A  további akciónak támogatására hozza — úgymond Bánffy — a t. szónok a pártnak bizalmát, a pártnak támogatását, a melyre epitve lehet a to­vábbi teendőkre vállalkoznunk, és a melyre építve lehet a további küzdelmet felvennünk. Ezt pedig fentartjuk ; jentartjuk akármiféle 

körülmények kö^t is.<tíme tehát sem a Tisza István által képviselt kormánypártnak, sem a kormány­nak :iem kell kibontakozás a parlamenti helyzet tisztázásával, ők a tisztázást úgy értik, hogy tisztuljon az ellenzék a par­lamentből, vagy legalább maradjon meg a néma szereplő szerepében s nyugodtan nézze, hogy az illetékes faktor mint dön­tögeti halomra a legilletékesebb faktor pa­rancsára az ország törvényeit, mert hisz a többség akarata képviseli az abszolút tör­vényt.És csoda-e. ha a többségi pártura­lomnak ez a végsőig feszitett abszolutiz­musa az ellenzéken is uj lángra lobbantotta a harci kedvet? Hisz a világ legtisztább választásaiból kikerült parlamenti többség­nek sem lehet meg az a joga, hogy a kisebbséget teljesen kizárja a törvényalko­tásba való minden befolyásból és semmibe vegye akkor, mikor alaptörvények sértet­lenségéért küzd: hát a Bánffy báró több­sége hogyan meri ezt a jogot arroLiálni maganak ?Mnrt nagyobb igazságot még alig

mondott Apponyi Albert gróf is, mint a mikor újévi beszédében igy szólt:„Ez a parlament bűnben fogamzott, bűnben született és azért az erkölcsi világ­rend minden törvénye szerint ennek a par­lamentnek, mint a lázbetegnek — folytonos krízisek közt kellett hánykolódnia. Hogy ez bekövetkezett, lehet kényelmetlen, lehet káros, lehet válságos az országra nézve. De ha be nem következik, ha az ily módon megválasztott parlament is csak oly nyu­godtan fejezi be pályafutását, mint bármely más: ez egyenesen kétségbeejtő lett volna, mert a nemzetben minden erkölcsi reakció hiáuyát mutatta volna.4Nos a kormány es bűnben fogamzott többsége nem akar hozzájárulni a lázbeteg parlament gyógyításához, hanem folytatja a tobzódást abban a büubeu, a melyben született, az ellenzéknek tehát erkölcsi kötelessége fokozott erővel folytatni a küz­delmet az ellen a rendszer ellen, amely a parlaineníárizmust a maga valóságából ki­forgatva, annak csak egyetlen elvét, a többség uralmát akarja érvényesíteni, a nemzet szabad választási jogosultságát azon­ban lábbal tiporni kormányzati elvvé emelte.Legyen hát harc és háború, rosszabb már nem következhetik !
Újévi üdvözlések-

— Saját tudósitónktól. —
Pécs, 1899. január 2.Újév napján a hivatalok és testületek tagjai szokás szerint felkeresték elöljáróikat, 

[ hogy nekik újévi szerencsekivánataikat kife­jezzék és tőlük ez ujesztendőben buzditó sza­vakat, az ujesztendő munkájának körvonala­zását hallják.Az újévi üdvözlésekről kiküldött tudósí­tóink a következőkben számolnak be :
A  pécsi ügyvéd i k am aratagjainak mintegy 30 főnyi, tekintélyes kül- { döttsége vasárnap d. e. 11 órakor tisztelgett L Erreth  János kamarai elnöknél, kinek a kül­döttség szónoka, Simon fay  János igaz szívbőla pálma lehajló levelei alatt együttesen egy paradicsomi kókuszdiót ragicsáltak, mar meg is beszelték, hogy a fiatal házaspárok Eldorá­dójába, Olaszországba mennek, az örökké vi­ruló cvpru^ok árnyába s másnap már útra keltek.Legelőször is Kómát tekintették meg, ahol — miután annak idején még pápát nem lehetett látni — megelégedtek azzal, hogy meglátogatták teremtöjük kollegáját, Jupitert az Olympuson.De alig léptek be a római mennyei bi­rodalomba, midőn legkínosabb meglepetésükre azt vették észre, hogy mindenki kerüli őket.Az istenek határozottan boykottálták Évát, hiányos toalettje miatt, a férfi istenek pedig, lélve feleségeiktől szintén adták az eré­nyest. A kínos zavarban csupán Jupiter őrizte meg hidegvérét s megtalálta a kellemetlen probléma megoldását.— No ne izéljetek gyerekek — szólt Is­teneihez. Ha nem vagytok kibekülve vendé­geink tagadhatlanul szellős öltözékével, hát adjatok rájuk valami ruhát.Összenéztek erre az olympusi istenek, s rövid halk sugdosás után igy szóltak :— Öh fényes szemű, háj fejű Jupiter! Végtelen bölcsességednek úgy tetszett rendel­kezni, hogy csak annyi testtakarónk legyen, a mennyire nekünk szükségünk van, több

nincs, tehát nem is öltöztethetjük föl a jöve­vényeket— Látod ? Ez a haszna fösvénységednek ! sziszegte Junó asszony a férje fülébe.De Jupiter, isteni mivoltjában csakhamar segített a bajon.— Gyorslábú Mercur ! Jöjj csak ide ! — kiáltotta. íme szárnyakat ajándékozok neked. Fuss le, a talpam nyomának csókolására is érdemtelen emberek közé, s hozz vendégeink­nek valami hacukát.S Mercur fölülve Helical byciklijére, röpült.Nemsokára megérkezett egy óriási cso­mag divatos ruhaszövetekkel.— Te vadállat — kiáltott rá Jupiter — minek hoztál ennyi lim lomot ; hiszen ebből valamennyieteket újra fel lehetne öltöztetni.— Ne haragudj férjecském — szólt közbe Junó asszony békitőleg. A portékát itt tartjuk, s akinek tetszik majd szerez magának belőle. Gondnokul kinevezzük Merkúrt!— No nem bánom ! — mondá méltó­sággal Jupiter — annyit azonban kijelentek, hogy ha már üzletet is tartunk az Olympuson, én felemelem a házberkrajcárt !Az istenek méltatlankodtak ugyan egy ideig, de aztán megnyugodtak e gondolatban, s meglön teremtve az első bolt, melynek kor­látlan cégtulajdonosa Mercur lett.Rövid idő muh a aztán elkészültek Ádám és Éva ruhái, de midőn az élelmes Mercui

fakadó szavakkal tolmácsolta a kamarai tagok szerencsekivánatait s azt az igaz hálát, melyet elnökük pártatlan igazságszeretete, a kar er­kölcsi tekintélye és függetlenségének védelmé­ben mindenkor kifejtett buzgalma gyükerezté- tett meg s növelt nagyra elnökük iránt a ka­marai tagok szivében. Épen ezért fájdalmasan érintette a kamarai tagokat Errethnek a leg­utóbbi közgyűlésen jelzett az a szándéka, hogy a kamara éléről visszavonulni óhajt. Az ügy­védi kar egyhangú óhaját tolmácsolja tehát, a mikor kéri a kamarának 21 éven át műkö­dött elnökét, hogy a küszöbön levő kamarai választásnál az elnöki tisztre való újra jelölé­sét elfogadni s rnegválasztatván, ezt a tisztet továbbra is betölteni szíveskedjék.A szónok szavait követő lelkes éljenzés lecsillapultávál Erreth  János látható megha­tottsággal köszönte meg kartársai szeren 'se- kivánatait s vonzalmuk kitüntető nyilvánulésát. Szerénytelenség nélkül mondhatja, hogy a mi Ma a kartársak bizalmából, a melyet élte legszebb jutalmául tekint, a kamara élén áll, minőén erejét, minden tehetségét az ügyvédi kar er­kölcsi tekintélyének emelésére, függetlenségének megóvására forditotta, s ha ez nem járt min­dig a kívánt sikerrel, azt ne a legbuzgóbb igyekezet hiányának, hanem ereje, tehetsége gyenge voltának tudják be. Huszonegy évi működés után elérkezettnek látta az időt arra, hogy céljához ért vándorként visszavonuljon, de a mikor a kartársak ily nyomatékosan figyelmeztetik, hogy feladatát befejezettnek még nem tekintik, ezt oly parancsnak veszi, a mely előtt meghajolni kötelessége s azért ha a kartár- sak újból őt jelölik és állítják a kamara élére, ezt elfogadni s tisztét tehetségéhez képest to­vább is teljesíteni kötelességének tartja.Viharos éljenzés követte ezt a kijei entést, a mely nagy aggodalomtól szabadította meg azokat, a kik — helyes Ítélettel — Erreth János személyében és elnöki működésében látták kulcsát annak a jóhirnévnek és tekintély­nek, a melynek a pécsi ügyvédi kamara az egész országban örvend.
A  városházán.A város egész tisztviselői kara újév nap­ján Tróher Aladar dr. főjegyző szobájában gyülekezett, honnan testületileg vonultak a polgármester hivatalos helyiségébe, hogy öt az újév alkalmából üdvözöljék.A tisztviselői testület nevében Nendtvich Andor dr. árvaszéki elnök intézett szép be­szédet a polgármesterhez, melyben kifejtette,

.....................................................számlát mutatott elő, s némi pénzek iránt nyújtotta szerény panaszát, Ádám atyánk ide­gesen kutatott u) ruhája zsebeiben, aztán bam­bán bámulva Mercurra, lakonikus rövidséggel és zengzetes paradicsomi nyelven kijelentette:— Schreib auf !mi annyit jelentett, hogy nem tud fizetni.Éva anyánk ugyan elpirult férjének kincs- telen volta miatt, de csakhamar feltalálta ma­ga:, és lekötelező inosolylyal fordult Mercur felé : —  Majd ha hazaérünk azonnal megküld­jük öltözékeink árát. Ugy e bár lesz szivesaddig várni?Mercur előzékenyen meghajolt a szép asszony előtt — es létrejött az első hitelügylet.Ádám és Éva betejezve nászutukat visz- szatértek a paradicsomba és az öltözékek árát —  az adósok régi szokásához híven — elfelejtették megküldeni.Történt egy szép napon, midőn Jupiter kitolta a fényes napot Kóma azúrkék egére, hogy az istenek palota forradalmat csináltak s már olyasfélét is emlegettek, mintha a közel jövőben kormányválság volna várható.A hadügyminiszter, az öreg Mars, ki leginkább féltette bársonyszékét, 'jó eleve gon­doskodott magaró) és Mercurnak azon ajánla­tot tette, hogy belép hozzá társtagnak. S ne­hány nap múlva mar egy uj tábla díszelgett Mercur boltja fölött azzal a felirattal :



1899. január 3. nP É C S I  F I G Y E L Ő 3hogy minden tisztviselő a legjobb tudása és tehetsége szerint igyekszik ama feladatának megfelelni, a mely feladat teljesítését a kö­zönség tőle el is várja. A tisztviselői pálya rögös pálya, de töviseit enyhíti az elismerés a jól teljesitett feladatért s különösen az, hogy oly szeretetreméltó, kedves főnök áll a tiszt­viselői testület élén, mint a polgármester, a kinek szeretetreméltó, kollegiális és atyai ve­zetése elveszi azt a sok keserűséget, mely a hivatásos munka harcosait éri.A nagy lelkesedést és őszinte éljenzése­ket keltő beszédre Majorossy Imre polgármes­ter megbatottan válaszolt.Megköszönte a tisztviselő testület szeren- csekivánatail, mely tisztviselő testület eddigi működéséről konstatálta, hogy a róla felállított mérleg ha látszólag nem is kielégítő, lényegé­ben nagyon is kielégítőnek mondható, mert minden tisztviselő teljes tudása és tehetsége szerint teljesítette kötelességét. A tisztviselői állás nem nobile officium, hanem azt esküjük­höz és tehetségükhöz képest minden tisztvise­lőnek lelkiismeretes munkával el is kell látnia. Ó mint a közigazgatás vezetője, egész éven át látta, tapasztalta és tudta ezt s e munkáért csak elismerést szavazhat a tisztviselőknek.Kéri a jövőben is támogatásukat és mun­kásságukat, különösen most, mikor a város a sürgős alkotások terén áll és oly csapások akadályozzák meg az előrehaladásban, mint a nemrég fellépett tífusz-járvány. Hatványozott mértékben kivan munkaerőt az uj esztendőben és ti.-ztviselőtársai kitartó támogatását kérvén a maga részére, édes mindnyájuknak és csa­ládjaiknak boldog ujesztendőt kíván.Erre a polgármester sorban kezet fogott a megjelentekkel s a gratuiánsok barátságos beszélgetés után hagyták el a polgármesteri helyiseget.
Majorossy Imre polgármester és a főbb tisztviselők ekkor a városházáról a főispánhoz vonultak, hogy ott szerencsekivánataikat ki­fejezzék.A polgármesternél történt tisztelgést meg­előzőleg a rendőrségi tisztikar Oberhammer An fal rendőrkapitány vezetése alatt Vaszary Gyula rendőrfőkapitánynál tisztelgett s az újév alkalmából kifejezte neki szerencsekivánatait.

A  kir. törvényszék és járásbíróság:birói és jegyzői kara, valamint a kezelősze­mélyzet reggeli 9 órakor tisztelegtek Sávéi

Kálmán kúriai biró törvényszéki elnöknél. A kir. törvényszék tagjai Bogyay Pongrác kir. törvényszéki biró, a járásbíróság tagjai pedig ifj. Ráski Mihály járásbiró vezetése alatt je­lentek meg s tolmácsolták a bíróságok veze­tője, a szeretett hivatalfönök előtt legjobb üdv- kivánataikat az újév alkalmából. Délelőtt 10 órakor úgy a törvényszék, mint a kir. járás­bíróság tagjai Sávéi Kálmán törvényszéki elnök vezetése alatt
a kir. táb lán á lmegjelenvén, Blaskovich István kir. Ítélőtáblái elnöknél tisztelegtek, ki szívélyes szavakkal köszönte meg a két tisztikar jókivánatai tol- mácsolójának a megemlékezést. A tisztelgések délelőtt 11 érakor értek véget.

A  tan fe lügyelőségnélszámosán keresték fel Salamon József kir. tanfelügyelőt a tegnap délelőtt folyamán, hogy átadhassák az újév alkalmával jókivánataikat. Többek között az izraelita tanítótestület tagjai Klingenberg Jakab igazgató vezetése alatt. A közszeretetben álló tanfelügyelőt üdvözölték meg a vidéki tanítók országos egyesülete, a pécsvidéki tanítónők egyesülete s még számos helyi és vidéki tanítótestület.
A  várm egyénéla megyei tisztikar délelőtt 9 órakor tisztelgett Trixler Károly alispánnál, hol Koszits Kamill megyei főjegyző meleghangú beszédben fej</te ki a tisztviselők szeretete és a hivatali főnuK- höz való ragaszkodás szülte őszinte jókivána- tokat. Az alispán örvendve mondott köszönetét az üdvözlésért és szívélyesen viszonozta a tol­mácsolt jókivánatokat. Délelőtt 10 órakor a megyei tisztikar Trixler Károly alispán veze­tése alatt Br. Fejérváry Imre dr. főispánnál jelent meg, ahol mindannyian aláírták az e célra kitett ivet, melyet a város, rendőrkapitányság és több helyi közhivatal tagjai is aláírtak.

A  keresk. és ip ark am araküldöttsége újév napján délelőtt 11 órakor tisztelgett Littke József kamarai elnöknél.A kamara alelnökei —  sajnos — gyen­gélkedvén, a küldöttség Záray  Károly dr. tit­kár vezetése alatt jelent meg az elnöknél, ki a tőle megszokott magyaros vendégszeretettel fogadta őket s a titkárt, a ki a hivatalos szó­nok u Jt , nem is engedte beszélni, hanem őszinte barátsággal kívánt mindnyájuknak bol-» Mercur és Mars* 
divatáru kereskedése az Olympuson.Ez volt az els', társas cég.Hogy ezáltal megszületett az első össze- férhetlenségi eset is, az nem tartozik e felol­vasás keretebe.

•  •Üzletük azonban a legkiterjedtebb rek-

— Jó i van - monda Mercur és a két jóbarát érzékeny búcsút vett egymástól.Nehány nap múlva Mercur, az Olympusi Mercur & Mars tekintélyes kereskedő cég cég­jegyzésre jogosított beltagja összeszedte meg­maradt portékáját, örökre búcsút mondott az Olympus éden világának és lement a gyarlólám dacára sem akart fellendülni, mert az emberek közé.olympusi hölgyek, okulva Éva példáján, csupán Odalent felkereste a kereskedőket, meg-lekötelezö bájmosolylyal fizettek a szegény | lévő számos fajta szöveteiből mintákat muto­gatott s Jupiter kegvadományaként nyert bő-boltosoknak és adósak maradtak.Miután azonban a lekötelező bájmosoly I beszédüséggel addig kínozta az üzlettulajdono- legkevésbé sem alkalmas arra, hogy egy üzlet P 0*481, j®1® azP.̂  ^szédülve a szóáradattól, reális alapját és forgó tőkéjét képezze, Mercur me8rendelték nala a dicsőített mintáknak meg-és Mars o^akhamar beadták a kulcsot, azaz szövetet.A fenti tényekből tehát kétségtelenül störténeti hűséggel megállapítható, hogy Mercur nemcsak az első kereskedő, hanem az első kereskedelmi utazó is volt !Szegény Mercur ! ó  már régóta porlad
csődbe jutottak.Azokban a boldog időkben nem lévén még sem csődbíróság, sem leltárbiztos, a bu­kott kereskedők akadálytalanul folytathatták volna utjokat, ha tudták volna —  merre?

dog újévet és szívélyesen köszönte meg meg­emlékezésüket az ujesztendö alkalmából.Azután pompás villásreggelire látta ven­dégeiül a megjelenteket, kik egy kellemes és kedves órát töltöttek újév napjan a közszere­tetben álló elnök körében.
A  többi h ivata lokbanis üdvözölték a tisztviselők újév napján főnö­keiket.A posta- és távirdaigazgatóság tagjai, úgy a postások tisztviselői kara Opris Péter igaz­gatónál, illetve Kaffka József postafőnöknél fejezte ki szerencsekivánatait.A pénzügyigazgatóság tisztviselői Ter- 

novszky Alajos helyettes pénzügyigazgató ve­zetése mellett jelentek meg Dragonescu Döme pénzügyigazgatónál és üdvözölték azt.A Dunagőzhajós Társaság tisztviselői kara átiratban kívánt boldog újévet köztiszteletben álló főnökének, Wiesner Rajmár igazgatónak.Végül az államépitészeti hivatal tisztvi­selői is üdvözölték Kovácsffy Kálmán állam­épitészeti hivatali felügyelőt.

Sokáig mélabús szemekkel tekintettek Kóma örökzöld cyprusai alatt, az Olympus is,a modernizálás korszakának áldozataként rég feloszlott már, kereskedők azonban vannak ma is és lesznek is örökké. De legyenek is, mert hiszen ők képezik a kulturális fejlődés egyik hatalmas oszlopát, a társadalmi élet za-
egymásra, mig végül Mars sóhajtva megszólalt :— Nos Mercur, mit kezdünk most?—  Uj üzletet nyitunk.— Hogy újra megbukjunk?— Ez igaz —  sóhajtotta fájdalmasan | ta tjá t  1 Mercur. De hát mihez fogjunk?— Van egy eszmém. Váljunk el. Én a Eddig szól az ősi pergament, melyhezmagam részéről itt maradok az Olympuson csekély személyemnek csak annyit kell még s szerény miniszteri nyugdijamból tengetem hozzáfűznie, hogy bocsássák meg tisztelt Hol­napjaimat, te pedig . . .  te kereskedő vagy gyeim és Uraim, az ókori lelet Írójának a szer-s megélsz a jég hátán is. zőség bűnét ! Krámer Elemér.

Az é-év búcsúztatása.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs. 1899. jan. 2.Szilveszter-estéjén régi jó szokás szerint társas egyleteink az idén is kedélyes mulat­ságokkal búcsúztatták el az 1898-ik esztendőt. Szilveszter-estélveket rendeztek, melvekenmu-
9 * * 9lattato műsorral és tánccal szórakoztatták a közönséget s a milyen jókedvvel búcsúztak el az ó-évtől, ép olyan vidáman, pohárcsengés, zenezengés között fogadtak az uj esztendőt.A Szilveszter-estei mulatságokról kikül­dött tudósítóink a következőkben számolnak be:

A  Pécsi K ereskedelm i Ifjns&g
Casinójakitünően sikerült Szilveszter estélyt tartott a saját helyiségében, mely túlzsúfolva volt, s ez I okozta azt a kellemetlen incidenst, hogy az estély kezdetén egy hölgy elájult.Ettől eltekintve valóban fényesnek ne­vezhető a Pécsi Kereskedelmi Ifjúság Casinó- jának Szylveszter estélye.Fél kilenckor kezdetét vette a műsor, melynek első számát Krámer Elemér, lapunk belmunkatársának felolvasása képezte, ki la­punk ma esti számának tárca rovatában kö­zölt thémat olvasta föl. A felolvasót zajos tapssal jutalmazta a közönség. Az a kollegia­litás, melyben a felolvasóval állunk, nem en­gedi meg nekünk, hogy felolvasásának sikeré­vel bővebben fogla'kozzunk. E helyett mai számunk tárcarovatában közöljük a felolvasást, de mégis kifejezést adunk annak az örömünk­nek, hogy kollegánk rövid hirlapiróskodása alatt is oly kedveltségre tett szert, hogy a keresk. ifjúság kaszinója, ez a tevékeny é3 tekintélyes egyesület meghívta felolvasóul es­télyére. Ez örömünket a felolvasás teljes si­kere csak öregbíti s kollegánknak sok ily szép sikert kívánunk !Ezután Balláné Gsik Irén úrnő, a pécsi nemzeti színház tagja lépett a fényesen díszí­tett pódiumra, s ismert kitűnő hangja colora- turájával nehány magyar dalt és a Traviata nagy áriáját énekelte el. Minden egyes ének­száma után a közönség frenetikus tapsban tört ki, s midőn az utolsó dal végakkordjai is el­hangzottak, a rendezőség egy gyönyörű virág­csokrot nyújtott át a kedvelt primadonnának.Ezután AndoríTy Péter énekelt nehány couplét. Mondjunk még többet is ? Hiszen elég azt mondani, hogy a couplékat AndoríTy éne­kelte s ebben benne van már minden, a mit dicsérőt a programm eme számáról írhatunk.Végül Lipcsei Józsa, a legbájosabb Lan- szelotte, énekelt nehány szívhez szóló, bús inelodiáju müdalt, melyek mindegyikét meguj- ráztatta a közönség, úgy hogy a fáradhatlan művésznő kénytelen volt a programmot egy
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operelte betéttel megtoldani. Lipcsei Józsa is egy r^mek csokrot kapott a figyelmes ren­dezőségtől.A műsor végeztével kiüritették a termet s a fiatalság Farkas Sándor zenekarának hangjai mellett táncra perdült, mely kivilágoskiviradtig tartott.Az egyébként fényesen sikerült est ren­dezésének főérdeme Kende Alfréd ur egyesü­leti elnöké, ki láradhatfanul működött az est sikerén a rendezöbizottság lelkes csapatával.

A  pécsi P o lg á r i  D aloskörSzilveszter-estélye a Vigadóban folyt le, most is — mint már évek óta — nagy látogatott­ság és íényes siker mellett.A műsort a férfikar «Gyűjtik a csordá­kat* cimü népdallal nyitotta meg s utána a •Sztrájk* cimü magán jelenet következett, melyet Kálózy József adott elő, Vész Albert dalegyesületi karnagy zongorakisérete mellett. Az ügyesen előadott magánjelenetbe közbe­szőtt az előadó helyi vonatkozású kuplékat is, melyek közderültséget keltettek s ezekből a következőket közöljük :I.
Régiség-muzeum 
Páratlan unikum :
Már régen megnyillott 
S embert alig látott.
Minden tiz nap alatt 
Néző csak egy akadt.
S  nem jár senki oda —
Nem is csoda :
A kiállított tárgyak között 
A sztrájk hogy lassan kiütött ;
Unalmas volt az ott lakás,
Hol csak az őr volt, senki más.II.
Készül a villamos ;
Mondják elegántos.
A főutcában lesz 
Nap-nap után a hecc.
Kicsik s felnőtteken 
Megy át majd hirtelen 
És holttesteken át 
Szalad tovább.
Olcsóbb lesz mindjárt az élet,
A villamos ha feléled —
Sztrájkolnak majd a doktorok,
Kikre ily — konkurrens jutott.Ezután a «Vörös ököro cimű jelenet következett, melyet Bottlik  Imre, mint medve­táncoltató. Novak Kálmán (dudás), Hauk  Jó ­zsef (pikulás), P id l János (szerecsen), Wiszt Péter (korcsmáros), Farkas N. drótostót és 

Piacsek Jenő (medve) adtak elő általános de­rültség között.A «Végrehajtás Pumptynál* cimű jele­netben sok taHsot kaptak Kálózy  József, 
Prunaucr Ernő, Hauk  József és Téseár Pál.Ezután Novak Kálmán - mint bölcs Misi — adott elő a helybeli állapotokra vo­natkozó kuplékat, melyek között a következők tetszettek : I.

Tisztaságra nagy a gondunk.
Szemét nálunk nincs sehol !
Kövezetünk ragyogása 
Egész az égig hatol.
De ha egyszer eső esik,
Sártenger lesz városunk,
Mibe hogyha keveredünk,
Szárazra sohsem jutunk.
S e szomorú dolognak 
Egyetlen vigasza ez 
Mindig akadnak többen,
A kiknek tetszik ez !II.
Vizünkről nem is beszélek,
Erről legjobb hallgatni ;
Rosszat nem akarok szólni.
Jót nem lehet mondani.
Régen volt jó vizünk bőven.
Csakhogy nem volt vezeték ;
Most pedig van vezeték.
De vizünk az nincs Már régiIII.
Borunk a viznél is rosszabb,
A pincék rémszülötte.
Van abban szesz mindenféle,
De bor az nincs egy csepp se.
Színét a festőtől kapja, 
ízt neszész szerez neki.
CsufnévÜl a nektárt hordja.

Bolond a ki beveszi !
S  hogy mégis fogy az mint lehet;
A válasz erre ez :
Mindig akadnak többen,
A kiknek tetszik ez !Az «Egy éjjel a Hétfejedelem-szállodá- ban* cimü bohózatban Kálózy József, Novak Kálmán, llauk  József, Horváth György, Pru- 

nauer Ernő és Piacsek Jenő jeleskedtek.A «Főnyeremény* cimű zenés életkép­ben Kálózy József, Bottlik Imre, P id l János és Tészár Pál arattak sok tapsot és keltettek nagy derültséget.Végül a «Madárdal*-1 adta e’ő a dalos­kor s kezdetét vette a tánc, melyben a né­gyeseket 80 pár táncolta. Ott voltak ; asszo­nyok : Hibás Jánosné, Dienesz Györgyné, Szabó Sándorné, Drendáné, Gibszné, Sebesy Vilmosné, Finta Dénesné, Hrüsztlné, Sedivi Ferenczné, Piribauer N.-né, Bencenleitner Nándorné, Ben- cenleitner Józsefné, Baka N.-né, Hoffbauer N.-né, Mihálky N.-né, Bors Mártonné, Póth Vilmosné, Fogl Jánosné, Schveicer Károlyné, Kálózy Józsefné, Novak Kálmánné, Langer Lajosné, Geid Józsefné, Viszi Pélerné, Hor­váth Ferencné, Budán Ferencné. Leányok ; Stuka nővérek, Reinvein Etel, Maries Anna, Drenovics Etel, Sebők Anna, Giesz N., Brigant N ., Weiser Nesztika, Bibert Juliska, Wirth nővérek, Ángyai Anna, Czirer Paula, Kubicsek R iz a , Szekeres T era , Lamparter nővérek, Fischer nővérek stb.
A  M unkásképző E gy le ta Scholtz-féle sörházban tartotta szombaton este Szilveszter estélyét, melyre a sörcsarnok termei zsúfolásig megteltek mulatni vágyó kö­zönséggel.Az egyleti dalkar a *Szózatrr-ot eléne­kelvén. az egylet tagjai kuplékat, életképeket és magánjeleneteket adtak elő, melyek egytöl- egyig igen sikerültek s közderültséget és szűnni nem akaró tapsokat arattak.A szereplők közül különösen kiváltak : 

Leitermann József, K isbári Mariska, Nagy József, E hr Alajos, Korponay József és K ir -  
steier János, kinek kupiéi igen tetszettek. A dalkar Niedermaier János karnagy vezetése alatt precízül működött s láttuk a «Levente«-táncot is, melyet Guttmann Ármin tánctamtó taní­tott be az előadóknak.Műsor után tánc volt, melyben 80 pár táncolta a négyeseket kivilágos kivirradtigs a fölkelő nappal vidám hangulatban kivant egy­másnak a közönség —  boldog ujesztendöt !

Egy çendelet szállt a hazán keresztül S kozyias lett tőle millió ebéd.A tésztát meg se gyúrta a szakácsné És összeégeté a pecsenyét,A takaritás elmarad e napról,És a cipőket ki nem pucoltak,Oly mélyen érzék élét az írásnak 
a  Jucik, Marcsák, Terkák és Katák.Egy rendelet szállt a hazán keresztül S nyomában tenger átok árja dúl, Amint azt a kaszárnya udvarában Felolvasó őrmester Flinta úr. Bizony-bizony ez súlyos egy csapás. Nem táncolhatnak a szegény bakak -  De kárpótlásul jobb vacsorát adnak A Jucik, Marcsák, Terkák és Katák.

hogy

H í r e k .
Pécs. Í899. dec. 31.

E gy  rendelet.
»A közös hadügyminiszter 
rendeletet adott ki. hogy a 
katonáknak — tekintettel 
az udvari gyászra — sem­
minemű tánc vagy egyéb 
mulatságon részt venni nem 
szabad.*Egy rendelet szállt a hazán keresztül,S  egy rendeletben annyi fájdalom.Hangjára száz szakácsnő összerezdül És sírva lakad az ambituson.A szobalányok és konyhahölgyek, Komornák, kuktanök és így tovább,Bizony könyekben mind egyig kitörtek:A Jucik, Marcsák, Terkák és Katák.Egy rendelet szállt a hazán keresztül Közös minisztertől kell rendelet,Hogy őrmestertől le és fölfelé is Táncolni már ez évben nem lehet.Nem lesz ez évben bál a katonáknak Nem fújnak láncnótát a trombiták,Így szól az irás és ezért zokdgnak :À Jucik, Terkák, Marosak és Katák.

N a p ir e u d  1 8 9 9 . ja n u á r  hó 3-án.

N a p tá r : kedd, január 3. — Róm. kath.: Ge­
novéva. — Prot. : Genovéva. — Görög-kel. : (dec. 22.) 
Anasztáz. — Zsidó : Tebeth 21. —  Nap kél 7 óra 51 
perckor; nyugszik 4 óra 18 perckor. — Hold kél 11 óra 
41 perckor éjjel : nyugszik 10 óra 46 perckor dél­
előtt

Id ő járás. Kilátás a központi meteorologiai. 
intézet jelzése szerint : enyhe idő várható csapadék 
nélkül.

Szín h áz: «Himfy dalai*, vígjáték, másodszor.— (V á ro s i h ivata los lap .) A to­rony alatt sok a pénz. Már meg városi hiva­talos lap alapításán törik a fejüket az urak. Ennek megbeszélése végett folyó hó 6-an (pénteken; délelőtt lü  órakor értekezlet lesz a főjegyző hivatalos helyiségében.
— (Siketném ák, vakok és h ü ­

lyék segélyezése.) A siketnemák, vakok és hülyék segélyezésére Budapesten alakult bi­zottság megkereste a város polgármesterét, hogy ez emberbaráti ügyet a közönség figyel­mébe ajánlja. Majorossy Imre polgármester adakozásra hivja föl a humánus érzésű Közön­séget s kén, hogy az adományokat a hatóság utján a nemescélu egyesülethez juttassak.—  (E gyév i akta.) A városi közigaz­gatási központi iktatóba a múlt évben beér­kezett ügydarabok száma a kővetkező volt :a tanácsi iktatóba beérkezett 30884 ügydarab ;az árvaszéki iktatóba 6301 űgydarab;az elnöki iktatóba 1267 ügydarab ;A közigazgatási bizottsági iktatóba pedig 503 ügydarab.Összesen tehát beérkezett 38.955 ügy­darab, a mihez lehet számítani még 3000 ügydarabot, mely már iktatott ügyekhez ada­tott be. Az 1897-ik évben a tanácsi iktatóba 27018 ügydarab, az elnökibe 687 ügydarab, az árvaszékibe 5678 ügydarab és a közigaz­gatási bizottsági iktatóba 390 ügydarab érke­zett be, a mi összesen 33,773-at tett ki. Te­hát 1898-ban ötezerszáznyolcvankettövel szapo­
rodott az iktatott darabok száma. A rendőr­kapitánysági iktatóba beérkezett 21487 rend­őri és 2562 kihágási darab, összesen 23949 vagyis végösszegként az 1898-ik évben 62904 ügy darab fordult meg a városházi iktatókban.— (Adakozás.) Az uj év megváltá­sára utólag adakoztak és ezen utón nyugtatja a bizottság : Trixler Károly 2 frt, Országh La­jos 3 frt, Waniss Sándor 2 frt, Fórra y Valér 1 Irt, Grün Józset kávés 2 frt, Ivánovics Jó- zset 1 frt, Hinka László 5 írt és Lammer Károly 1 frt adományait.— (Dühös kutya.) óztipánovics An­drás, felső-haviboldogasszony-utcai lakos, kint a Banyatelepen dolgozván, kiment oda vele szombaton a kutyája is és Both Janos tizeves kis leányát megrohanta s a földre rántotta. Mikor elkergették a leánytól, a dühös eb má­sodszor is megrohanta s úgy kellett botokkal elverni róla. A dühös ebet kivitték megfigyelés végett a gyepmesteri telepre, a kis leány se­beit pedig az orvosok kiégettek.— L e v a jç t K  a k ő z e t .)  A vásáros- domboi uradalomban december 30-án nagy szerencsétlenség történt. Nagy Ferenc uradalmi

t •



18£9. január 3. m E C S I F I íi Y K L 0 5béres a többi cseléddel együtt szecskavágas- sal volt elfoglalva, miközben jobb kezévei oly ügyetlenül nyúlt be a szecskavágóba, hogy a kés, kezeíejét majdnem könyökig leszakította.A szerencsetlenség annál nagyobb, mert Nagy Ferenc keresményéből nemcsak önmagát, ha­nem még édes anyjat és nővérét is fentartotta.
— (E gy  Jegyző balesete ) Majd­nem végzetes szerencsétlenség érte Kuruc Béla bölcskei községi jegyzőt. Ugyanis kiment a prés­házába, hogy bort vitessen haza. A mint a 

csapot megeresztette, hajolás közben kiesett a 
zsebéből a töltött revorver, mely a hordó al­jába ütközve, elsült. A golyó a jegyző bal lá­bának ikrájába foródott s a csontba ütközve, meglapult. A golyót csakhamar eltávolították ugyan, de azért hosszabb ideig Kénytelen lesz a szerencsétlenül járt jegyző az agyat őrizni.

— (E lhunyt tanító.) Kilbinger Ala­jos nyug. kántor- és íőtanitó, életének 75-ik évében a püspöki uradalom mohács-szigeti pusztáján meghalt. A boldogult hült tetemeit nagy részvét mellett helyezték a mohács-szigeti sirkertben örök nyugalomra.
— (R ab lasi kísérlet.) Karácsony napján Standler Mari nyitramegyei illetőségű hazalóasszony Villányból a jakabfalui erdőn ketesztül vezető utón Jakabíalu felé gyalogol­ván, az erdőben megtámadta őt egy ismeret­len egyén es agyonütéssel tenyegetve áruit kérte tőle. S midőn az asszony vonakodott

9áruit átadni, a rabló őt torkon ragadta, foj­togatta és ütlegelte és erőszakkal akarta tőle az árukat elvenni. Az asszony kiáltására azon­ban két villányi ember jött sietve az utón, kiknek láttára a rabló megugrott. A házaló nő az esetet följelentette a villányi csendőr- őrsnek, ez a rablót csakhamar kinyomozta Reiter János rovott előéletű villányi lakos sze­mélyében. Ez ugyan tagadja a terhére rótt tettet, de úgy a megtámadott nő, mint az em­lített két villányi ember Reiter Jánosban is­merték föl a rablót. Átadták a bíróságnak.
— (A  koronaszám itáz elm arad.)A kötelező korona- és fillérszámitás, amelynek a tolyó év első napján kellett volna megkez­dődni, bizonytalan időre elmarad. A pénzügy- miniszter újabban ugyanis arról értesítette a pénzügyigazgatóságokat, valamint a városokat és megyéket, hogy 1899-ben továbbra is csak forintokban és krajcárokban számítsanak, félre- tételével ama nyomtatványoknak, amikben ko­ronák és fillérek szerepelnek.
— (ö t  regge li csillag.) Az 1899. év születését nem kevesebb, mint öt reggeli csillag üdvözölte. 1899. január 1-én napkelte előtt a Mars kivételével a szabad szemmel lát­ható összes planéták az ég egy és ugyanazon táján voltak összegyűlve, hol a Jupiterrel élü­kön előzték meg a kelő reggelt. Ezek a pla­néták : a Merkúr, Venus, Jupiter, Saturnus és Uranus. Jupiter van legtávolabb a horizonttól; mögötte (balra vagy keletre) Venus tűnik lói mérsékelt magasságban. Venustól keletre, de 4 fokkal mélyebben, a Merkúr fény ük, Mer­kúr fölött másfél foknyi magasságban nyugodt fénynyel sugárzik Saturnus s csaknem ugyan­azon magasságban, nyugat felé (jobra) tündök- lik Uranus. A planéták ezen konstellációja rend­kívül ritka. A középkorban azon körülményből, hogy a Mars az illusztris társaságból ki van zárva, arra következtettek, hogy az uj év bé­keév lesz.
— (Vasúti baleset.) Horváth János atalai lakos Dombóvárról Pécsre akart utazni. Egyéb dolga nem lévén, beült a III. osztályú étkező terembe iddogalni és addig ivott, mig a vonat beérkezett a pályaudvarra. Hor­váth nem vette eszre a vonatot és akkor sza­ladt a pályatestre, a midőn már a vonat in­dulóban volt. Fel akart ugorm a robogó vo­natra, de oly szerencsétlenül ugrott, hogy lá­bait eltörte és sérülten szállították be a köz­ségbe.
— (A-/ am erikai ügyvédek.)Egyik amerikai lap jóízű történetben karriki- rozza az amerikai ügyvédek élelmességét. A

történet egyik szereplője, egy öreg amerikai kereskedő, a ki a vonaton összeveszett a ka­lauzzal s a mellett, hogy kitépték a szakállat, le is szállították a vonatról. Ez erre Waters Joe st.-louisi ügyvédhez fordult, a ki a Mis­souri-Pacific vasúttársaság ellen kártérítési ke­resetet indított, a melyet Waggener Balienek, a társaság ügyészének kézbesittetett. Jóllehet ez kijelentette, hogy a verekedésről soha sem hallott. Waters annyira a sarokba szoriiotta, hogy végre 500 dollár kártérítésben megegyez­tek s ezt az összeget ki is fizette. Joe a pénz telét a kliensének küldte azzal a megjegyzés­sel, hogy a Missouri-Pacific-vasuttársáság töb­bet nem hajlandó fizetni. A kliens par nap múlva válaszolt. Röviden megirta, hogy a ka­pott összeggel meg van elégedve, de azt hiszi, meg kell jegyeznie, hogy nem a Missouri Pacific-vasuttarsaság vonatán utazott, hanem a Kanzas-vasut egyik vonalán.
— (A  pisztoly.) Bába József döbrö- közi parasztlegény a szobában próbálgatta régi, rozsdás pisztolyát, vájjon alkalmas lesz-e a még most is szokásos újévi puffogatásra. A pisztoly, melyből egy régi töltényt akart ki­venni, véletlenül elsült és jobb kezét teljesen szétroncsolta, azonkívül a szobában levő test­vérének egyik karját meghorzsolta. Rába Jó ­zsefet a kaposvári közkórházba szállították, hol a sérült kéz ujjait amputálni kellett, mert rajta a vérmérgezés tünetei mutatkoztak.— ( A g y o n s z u r t a  a  s z o m s z é d )  a t  ) Szilágyi Janos és Mózes Fererc kocsolai lako­sok már régóta rossz szomszédságban éltek, lgv azután a napokban összeszólalkoztak és Szilágyi János annyira dühbe jött, hogy kés­sel rohant szomszédjára és azt agyonszurta. A gyilkost a csendőrök letartóztatták.— ( M e g h a r a p t a  a  v e s z e t t  k u t y a .)Grósz Janos ozorai szabót a napokban egy kóbor veszett kutya megharapta. A szeren­csétlen ember felutazott a fővárosba, hogy ott a Pasteur-féle intézetben gyógy kezeltesse magát.— ( H a r a n g s z e n t e l é s .)  Torontál- Erzsébetlak róm. kath. hitközsége felejthetet­len Erzsébet királynénk emlékének megöröki- tésére temploma számára harangot készíttetett. A harang, mely Szt. Erzsébetnek és megbol­dogult királynénknak művészi kivitelű dombor mű képével van díszítve, valamint •Magyar- országi Szt. Erzsébet tiszteletére, Erzsébet királynénk emlékének 1898. szeptember 10« szövegű felirattal ellátva, a ** Budapesti szi­vattyú- és gépgyár részvénytársaság, ezelőtt Walser Ferencz* harangöntödéjéből került ki. Torontál-Erzsébetlak hitközség kérelmére fö- magasságu Vaszarv Kolos bíboros hercegprí­más ur múlt hó (december) 28-án szentelte fel ünnepélyesen a harangot budavári palo­tájában.
— (N agy  idők tanú ja .) Kevesen járnak már közöttünk azok közül a hősök közül, kik a dicső 1848—49-iki szabadsághar­cot végigküzdve, éltüket > kockáztatták a ma­gyar alkotmányos szabadságért. Ezeknek a száma is azonban egyre fogy. A nagy időknek egy hős tanúja, Máté József nyug. ref. lelkész pénteken hosszas betegeskedés után 73 éves éves korában meghall. Temetése szombaton délután 3 órakor nagy részvét mellett ment végbe. A boldogult Damjanich hadtestében végigküzdötte a szabadságharcot és főhadnagyi rangot viselt. Tizenhat év előtt ment Csákvár ról Mohácsra a ref. hitközség lelkészénak : 2 év előtt ágyba döntötte a betegség, amikor is nyugalomba vonult.
— (A  város közegészségügyi 

bizottsága) ma délután 3 órakor a város­háza közgyűlési termében Majorossy Imre polgármester elnöklete alatt ismét ülést tar­tott a ti túsz-járvány ügyében. Az ülésen a bi­zottsági tagok teljes számmal resztvettek s több katonaorvos is volt jelen. A polgármes­ter az ülési megnyitóban boldogabb újévet kí­vánván, előadta a törvény által előirt intéz­kedések szükségességét, elsősorban a tifusz- járványnyal renitenskedökkel szemben teendő

óvóintézkedéseket. A polgármester újév napján a tiszti főorvos jelentese alapján a járványt konstatálta s belügyminisztert sürgönyileg fel­kérte a közegészségügyi felügyelő és egy bak- teorologus kiküldésére, feliratilag is jelentvén, hogy a tífusz járványosán fellépett, mert a 
megbetegedések száma száznegyvennyolc. Két évvel ezelőtt is a szigetivárosi Rokusaijan üt­vén ki a tifusz, gyökeres intézkedést kér s kéri a bizottságnak járványbizottsággá alaku­
lását. A járvány főtészkét, a Tavasz-utcát, nemcsak teljesen deziníiciáltatta a polgár­mester, de vízlevezető kikövezett csatorna készítését is elrendelte s az utat kővel be­hordana és lehengereztette. Ily intézkedé­sek szükségesek a R ókus, Kiskereszt és Óz-utcákban is. Ezek után Cirer Elek dr. fő­orvos jelenti, hogy a Makár-ucában a kaszárnya környékén 8 ház, a Tavasz-utcában szintén 8, a Rókus-utca az uj kaszárnyák mellett 5, a Kisrókus-utcában 10, Kiskeresztben és tíá- lics-utcában 6, óz-utcában 5, Kismakár-utcá­ban 3, Rókusaiján 1, Radnics-utca 1, alsó Makar-utcâban 1, mezőszél-utcában is 1 be­teg van. Volt a tábornok-utcában, sőt a budai­külvárosban is 1— 1 megbetegedés, de ezek az egyének a szigetivárosban jártak és igy türtőztettek m eg. A  járvány tehát nem 
tcrbelileg, hanem csak számbelileg terjed. A főkapitány szintén megtett minden kellő in tézkedést, hogy a járvány tovább ne terjedjen. Felhívást is intézett a néphez, hogy a köztisz­taság és közegészség tekinteteben mindent megtegyen s a megbetegedeseket el ne titkolja, hanem rögtön tegyen jelentést és a betegeket vigye be a kórházba, hol kellő ápolásban és elkülönített gondozásban részesülnek. A főorvos ajánlja a bizottságnak az eddigi intézkedések mellett a járványos területnek ellenőrzés végett két részre osztását, melvekben a két kerületi0 9orvos gyakorol felügyeletet a rendőrbiztosok közbejöttével. A múlt ülésen 87 beteg lett bejelentve, ma pedig 14C a betegek szama, bár az újabb megbetegedések száma az előző napokéhoz képest csökkent. Más fertőző ok nincs, mint a fertőzött két ciszterna, melyek már betömettek, tehát az újabb megbetegedé­sek csak érintkezés folytán keletkeztek. Újév napján csak hat katona és 1 egyén megbete­gedése jelentetett be s dec. 18-dika óta a ka­tonáknál megbetegedés nem történt, tehát eb­ből is látható, hogy a két közkút vize okozta 
a járványt. Azonban a fertőzött utcákban min­den magán-kút elzárását is elrendelte a bizott­ság s vízvezetékkel kell ellátni az elzárt vidé­kek lakóit vízzel, reggel 5---8 óráig és este6-tól reggelig. A bizottság az összes óvintéz­kedéseket meghányta-vetette s körülbelül más­félórai tanácskozás után ért véget az ülés, azzal, hogy ez intézkedésekre a lakosság figyelme hirdetmények utján is felhívandó.

(É gő  trágyadom b.) Auber Gyula vaskereskedônek a szigeti külvárosi temető mellett levő trágyadombja szombaton este felé ismeretlen okból kigyuladt. A tüzet azonban hamarosan észrevették és egypár lajt vízzel ellocsolták. A kár jelentéktelen.
— ( A  világosság ellensége.) Dóm*

sits Imre, helynélküli bádogos legény, Szilvesz­ter-éjszakáján bortól kapatos állapotban bal­lagván haza, a Percel-utcában a Kulin vendég­lője előtt felkapaszkodott egy világító gömb­lámpásra és addig rángatta azt, míg lezuhant az egész alkotmány és összetört. A világosság ellenségét feljelentették a rendőrségnek.
— (V igyázatlan ság  áldozata.)Könnyelmű vigyázatlanságnak lön áldozatává Wohler József tolnai kis gyermek. Nagybátyja, Wencel Mihály tolnai lakos egy pisztollyal játszadozott, felhúzta kakasat és igy próbál­gatott lövöldözni. A kis Wohler József ott ál­lott mellette és egyszerre C3ak a pisztoly el­dördült és Wohler József halva rogyott össze. A gyermek holttestét karácsony másnapján boncoltak fel és Wencel Mihály ellen a bün- vizsgálatot folyamatba tették.



6 P K C S 1 F I G Y E L Ő 1899. január 3.
—  ( A  „Bar. S z t  Lőrinc i T á rs a s k ö r u) f. hó l  én nagy érdeklődés mellett tartotta meg tisztújító közgyűlését. A lelépő eddigi elnök : Pult Károly jbiró hasznos mű­ködését a közgyűlés jegyzőkönyvileg méltat­ván, a megejtett választás a következőt ered­ményezte : elnök : M ándy Samu, titkárok : L u ­

kács Antal, Marossy Kázmér, pénztáros : Be- 
nyovsky Elemér, ügyész : Jeszenszky Antal, választmányi tagok : Benyovsky Elemér, Benkö Gyula, D i. Davidovics Sándor, Engel Zsigmond, Horváth István, Jeszenszky Ferenc, Jeszenszky Antal, Kis Lajos, Mándy Béla, Nagy Károly, Pölt Károly, Dr. Rameshofl'er Sándor.

— E u rópa  fegyverkezése az1 8 9 9 - ik  évben.) A lefegyverzési indítvány dacára a hatalmak csak úgy folytatják had­seregük létszámának emelését, mint az előző években ; a különbség mindössze csak az. hogy most nem Oroszország, hanem a Német biro­dalom jár elől a jó példával. A német hadse­reg tervbe vett létszámemelése 1901-ben lesz végrehajtva. A birodalmi hadsereg békelét­száma ekkor a tisztek, altisztek és az egyéves önkéntesek kivételével 502.506 katonából fog állani. A hadsereg létszámát három év alatt 625 gyalogzászlóaljra, 482 lovas századra, 574 tábori tüzér ütegre, 38 gyalog tüzér ütegre, 28 utász zászlóaljra, 11 zászlóalj közlekedési csapatokra és 23 vonatzászlóaljra fogják emelni. A német hadsereg békelétszáma 23 277 em­berrel fog szaporodni. A keretek egyidejű sza­porítása után a hadilétszám 280 000 emberrel emelkedik. A birodalmi hadsereg a létszám- emelés után 23 hadtestül fog állani, még pe­dig 3 bajor, 2 szász, 1 württembergi és 17 porosz hadtestből. (Oroszország 25. Francia- ország 20, Ausztria-Magvarország 15 és Olasz­ország 12 hadtesttel rendelkezik ) A Német birodalom fegyverkezését első sorban Francia- ország követi, hol isméi egy újabb hadtest fo­kozatos felállitása van tervbe véve. Ausztria- Magyarországon a békelét.-zám emelése mind­össze csak a bosnyak es hercegovinai csapatok és a vonatezredek létszámának néhány em-
wberrel való szaporítására szorítkozik. A hadi létszám emelését azonban szomszédainkkal arányban szintén emelnünk kell, s azért a hadjárat esetén gyalog ezredenkint felállítandó két zászlóalj további szervezését folytatni fog ják. Oroszország hadseregének 25 hadtestre való emelését már a múltban belejezte, azért ez évben nagyobb szabású létszámemelés nincs előirányozva, úgy hogy az óriási hadsereget mindössze csak néhány zászlóalj keret felállí­tásával szaporítják. Olaszország nem emeli had­seregének létszámát s tevékenysége mindössze csak két hadtestnek a francia határ közelébe való fokozatos áthelyezésére szorítkozik.—  (E llopott tyúkok.) Kutyora Vá- szóné német-bánhegyesi cigányasszony tyuk pe­csenyére éhezett, s hogy vágyait kielégíthesse, a késő esti órákban belopózott Mannheim Fri­gyes udvarába, s onnan három pár tyúkot el­lopott, még pedig oly formán, hogy a tyúko­kat megragadva, azok nyakát kicsavarta. A tolvaj cigányasszonyt már másnap elfogták és átadták a bíróságnak.

— Csak ngy  takarítunk  ha jóanyagot, de mindazonáltal jutányosán szerez­zük be, igy vagyunk legtöbb esetben a bőr, áruval is, amidőn szemünk egy csinos külsejű bőr, pénz, szivar és szivarkatárcán, vagy más­nemű ilyen dolgokon akad meg, mert ezeket is akkép Ítéljük meg mint az embereket a külsőről ami által pedig nagyon sokszor csa­lódunk. — Ezt úgy háríthatjuk el magunktól, ha ezen cikkben szükségletünket Schönivald Imrénél fedezzük. Schönuald cég a közelgő idényre raktárát a legizlésesebb kivitelű séta botokkal lovagló ostorokkal gyarapította ame­lyeket csodalatós olcsó arak mellett bocsájt a vevöközönség rendelkezésére. — Ezüst fogan­tyúkat bármily díszes kiállitásban megrende­lésnél saját gyárában állít elő.

Művészet, irodalom.O  Ingyenélők. Vasárnap délután telt ház előtt került színre Vidor Pál népszínműve, az ingyenélök, melynek zamatos, magyar ze­néje és hamisítatlan, eredeti népies alakjai mindenkor szép közönséget vonzanak. Az elő­adásról általában csak azt mondhatjuk, mit az eddigi délutáni előadásokról már számtalan szór elmondottunk. Vasárnap délután mást, mint pongyola és fölületes játékot nem lát­hatni nálunk s csak a közönség jóakaratának köszönhető az a csekély taps, mely tetszés­nyilvánításként felhangzik. A délutáni előadá­son dicséretet érdemelnek elsősorban Angyal Ilka, ki Eszter szerepéi azzal a közvetlenség- séggel, művészi kidolgozással játszotta meg, mely neki már természetévé vált. Angyal Ilkára nincs hatással a délutáni előadás. Művésznő marad ö este és délután egyaránt. Méltó partnere volt Peterdi (Bodi János), ki szintén nem hódol a délutáni előadásokon domináló kedélyeskedéseknek. Jók voltak meg Hunyady József, Ligeti Mari és Benkő Jolán.
O  A királyfogás. Zsúfolt ház előtt ke­rült színre tegnap este ez a bájos operette, melynek kedves daliamai oly hamar népszerű­ségre emelkedtek s örökké élni fognak. A tegnapi est sikere tagadhatlanul Őrley Flóráé, ki Fjóra szerepében ismét szaporitotta töme­ges sikereinek számát. Kitűnő volt Hunyady József mint Badzivil herceg. Hunyady dacára annak, hogy délután is játszott, a fáradtság legcsekélyebb nyoma nélkül énekelte végig a királyfogás partitúrájának reáeső nem könnyű részét. Szekula Sárika bájos kis Sola volt, kinek Lipcsei Józsával (Amadil) énekelt ket­tősét (Ezt a szerelem tévé . . .) zajosan meg­tapsolta és megujrázlatta a közönség. Bérei Gyula (Max némel követ) tepnap este néhány helyiérdekű coupléval kedveskedett a közön­ségnek, melyet az zajosan megtapsolt. Andorflfy, Defli, Bognár, Benkö Jolán a szokásos jók voltak, csupán a karok szenvedtek csekély Összhangtalanságbnn. (K— r.)
0  A khaldeai törzsek vallásáról és 

műveltségéről szól a Nagy Képes világtörté­net 5. és 6. füzete. E korszakról ir e 2 füzet s az írást pompás képek magyarázzák, az nj-kori tudós állításait ős-kori művészek raj­zaival igazolja ; ezek az özönvíz előtti művé­szek, ez ős bohémek a maguk merev és kezdetleges alakjaikkal nem is allnak valami igen távol az uj irányokat kereső modern művészettől ; ott az alakuló, emitt az ujraala- kuló művészet áll előttünk. — A Nagy Képes Világtörténet egy füzete 30 kr. Kapható min­den hazai könyvkereskedésben.
O  Pappné Doroghy Laura. On revient toujours à ses premiers amours : az ember visz- szater első szerelméhez, —  mondja a szelle­mesnek tartott francia. Pappné Doroghy Laura is visszatért a színpadhoz, a melyen egykor szép sikereket aratott, csak az a baj, hogy első felléptekor is olyan direktorra akadt, mint So­mogyi, a ki tavaly szárnypróbálgató kezdő énekesnőket vendegszerepeltetett ünnepi kivilá­gítás mellett, neki pedig most a Szilveszter­napi, este hat órakor kezdődő színházi estét engedte át, hogy bebizonyítsa, miszerint első szerelmének most is sikerrel tud áldozni. Hát Doroghy Laura ezt be is bizonyította s csak a rendes színházlátogató közönség neheztelé­sét érdemli ki a direktor, hogy nem máskor, rendes színházi estén léptette fel s igy üres ház előtt játszotta el Denise de Flavigny sze­repét, pedig Lelt házat is megérdemelt volna. Pappné Doroghy Laura kedves szinpadi meg­jelenése, temperamentumos játéka, csengő, be- hizelgöen kedves és egész a felső regiszterekig hajlékony, iskolázott, üde hangja bizonyára érvényesülni fog még az őt megillető szép si­kerek mellett a színpadon, — most csak azt konstatáljuk, hogy az ö Neb^ptsvirága olyan sikert aratott úgy játék és énelr dolgában, a mely siker csak büszkeségére válhat. Minden énekszámát megujrázta. felvonások végén öt­

ször-hatszor kihívta az a kis közönség, a me­lyet lokálpatriotizmus épen nem vezetett, mi­kor az ő ének és játékbeli tehetsége mellett lelkesedett, de vezette az, hogy ezzel az elis­meréssel akarta kárpótolni az üres házért. Mert hát ő a mienk, illik a tehetségét megbecsül­nünk nekünk, pécsieknek. S hogy Somogyi ezt mért nem tette, könnyű megérteni ; neki már kifelé áll a rudja Pécsről. Az előadás egyéb­ként is jó volt s Bérei Gyula (Gelestin) külö­nösen jeleskedett. (-»-►)O  Je sk ó  Ariadne sikere. Jeskó Ariadne a fiatal tehetséges drámai színésznő, ki jelen­leg a szegedi színpadon játszik s jövőre Temes­várra van szerződtetve, Szegeden Szilveszter- napján a kereskedő ifjak estélyén »A szinház után* cimü ötletes monologot adta elő, zajos és nagy tetszést keltve. A monologot a művésznő édes anyja, Jeskóné Szabó Maliid irta, kinek szintén bőven kijutott az elismerésből. Öröm­mel registráljuk a fiatal színésznő sikereit, annál is inkább, mivel Jeskó Ariadne édes atyja városunk egyik közkedveltségü tagja, 
Jeskó Lajos ág. ev. lelkész.

O  A „Zenélő Magyarország" zongora zenemű-folyóirat most január elsei füzetével VI-ik évfolyamát kezdi Ma már mindenütt ismert zenemű-folyóirat ; 1899-dik I. füzete a következő darabokat közli : I. «Szélről van a házam « magyar dalt. II. L á n yi Ernő «Impro­visation* salondarabját. III. Bulim K . «Cigány dal* műdalt. IV . Greizinger J .  «Serenade* hegedű darabot zongora-kiserettel. Minden fü­zete ily gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű-folyóiratnak. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb s legsikerül­tebb divatos zeneujdonságokat hozza — ne­gyedévben 6 füzet 60 oldal zenemüvet ad 1 frt előfizetésért. Egyes számok 25 krért, ha az összeg előre beküldetik. Előfizethetni a most meginduló évfolyamra csakis a » Zenélő Mar- 
gyarország« (Klökner Ede zenemükiadóhiva- talában Budapesten, VI. Csengery utca 62. sz.)a., honnan megismerésre mutatványszámot in­gyen és bérmentve küldenek.

T  a n U g y.
)( Államsegélyezett tanitó. Kapossy József volt kővágó-szöllösi tanitó és Werner Magdolna volt pécsi tanítónőnek a vallás és közoktatásügyi miniszter 100— 100 frt nyugdijt pótló államsegélyt engedélyezett.

Törvénykezés.
§ A kir. tábla ügyforgalma. A pécsi kir. ítélőtábla ügyforgalma az 1898-ik évben a következő volt; polgári ügydarab 3258; büntető 3828 ; összesen tehát 7086 darab. Az előző 1897. évben volt polgári ügy 3359; büntető 3609 ; összesen 6968 darab.
§ Fegyelmileg büntetett tisztviselő. Koháry Sándor tamásii kir. járásbirósági Írnok ellen többen tettek panaszt amiatt, hogy a felek részére beadványok szerkesztésével fog­lalkozik. E miatt 1897-ben a szegzárdi kir. törvényszék fegyelmi tanácsa rosszalásra ítélteel. De Koháry azóta is folytatta üzelmeit és legutóbb Antal József és Bokor Józset felső- ireghi lakosok tettek panaszt ellene, előbbi azért, hogy átvett egy 2780 frtos és egy 2470 frtos kötelezvényt, hogy ennek alapján zálog­jogot biztosit, az utóbbi pedig egy ingatlan átírásának keresztülvitelével bízta meg, el is fogadott* „érte? 75 frt összeget, de az elvállalt dolgának nem tudott megfelelni. Koháry ismét vád alá került és a szegzárdi kir. törvény­szék fegyelmi tanácsa 50 frt pénzbüntetésre és az okozott összes kár megtérítésére Ítélte el a hivatalos kötelességeiről ennyire megfe­ledkezett vádlottat.
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$ liakfls levelek Érdekes határozatot hozott* a napokban a lyoni törvényszék. Egy a bécsi utalás, m rt ott sem hiszik, hogy Bánfty csak gratulációk végett ment Bécsbe.odavaló selyemgyáros megtudta, hogy 17 éves A . , ,  .7, J b t '
iranya sok poste restante levelet kap a attól A  mar tegnap táv-

írutilag elküldte a bécsi magas uraságok- 
nak. Azt hiszik, hogy párbaj ügyéről mentfelvilágosítást adni a királynak s kikérni az engedélyt, hogy megverekedhessék.

Ö n k é n te s  a d ó fize tő k . (A
leánytartott, hogy ez leánya erkölcsére rossz ha­tással lesz. Kérte a bíróságot : kötelezze a postahivatalt arra, hogy neki, az apának kézbe­sítsék a leánya részére érkező összes külde­ményeket. A bíróság elrendelte, hogy a poste- restante leveleket a leánynak csak az atya jelenlétében kézbesítse, mert az atyai hatalom­hoz hozzátartozik az a jog, hogy az atya 1 pest-lipótvárosi nagykereskedők körébenőrködhetik kiskorú leányának a levelezése I mozgalmat indítottak, hogy a kormány fölött, amely jog erősebb, mint a levéltitok 1sérthetetlenségének az elve.

— A  R e ic h s r a t h  ö s s z e h í­
v á sa . (A „Pécd Fiiryelö* eredeti távirata.) Az elnapolt Reichsrathot január 14-re hív­ják egybe.

— K i r á l y u n k  ja p á n i  rend- 
je le . ( A *Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A japán császár a legmagasabb kitünte­tést adományozta Ferenc József királynak.

megsebesitettek.
1» I * *  -

HIRDETÉSEK.

iránti bizalmuk manilesztálására egész évi adójukat kifizessék. A kormányhű keres­kedőknek ez az agitációja azonban csekély 
á eredménynyel járt, mert a Lipótvárosban

T A V I R A T O K .  eddig csak két kereskedő és egy ügyvéd
— Ú jé v i  üdvözlések. (A „Pécsi I fizetett összesen mint egy nyo cadfélezer Figyelő“ eredeti távirata.) A politikai pár- forintot, a belvárosban pedig négyen, köz­toknak szokásos újévi manifisztációi min- tűk a kereskedelmi és bankrészvénytársa- den oldalról újabb harci riadóként hang- ság, fizettek összesen 2081 frtot. Több zottak. Úgy lis\a  Istvánnak Bánffyhoz nem jelentkezett.intézett üdvözlő beszéde, mint Tiánffy bá- -  V é re s sz ilv e sz te ri m ű-rónák erre adott válasza abban kulminál- la ts á g . (A „Pécsi Figyelő- eredeti táv­nak, hogy nem szolgáltak rá az ellenzék irata.) Gablenzben Szilveszter éjszakáján hajszájára s azért a többség nem tesy le a korcsmái verekedés közben Blasi vendég- 

fegyvert a kisebbség előtt s a kormány lősnek fiát agyonszurták, egy munkást minden körülmények között kitart a küz- agyonlőttek és egy embert halálosan mee-delemben.Az ellenzéki vezérek hangoztatták,hogy Bdnffynak s a Tisza-rends^ernek 
buknia kell. Horánszky kijelentette, hogy ha teljesen összetörnék is az ellenzéket, ez helyét mindvégig meg fogja állni.

' — A  h ite ls o r s je g y e k  húzása.(A „PáC'i Figyelő- eredeti távirata.) A hitelsorsjegyek inai bécsi húzásán a 150 ezer frtos főnyereményt a 3963 sor 42. sz. sorsjegy nyerte meg. 30.000 frtot nyert a 3047 sor 19. sz. sorsjegy ; 15.000 frtot a 3047 sor 74. sz. sorsjegy nyert.
— B á n  ff  y  báró B écsben. (A„Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) ‘Bátiffy 

miniszterelnök váratlanul Pécsbe utazott.Ezt az utazást a kormányelnök intimusai úgy magyarázzák, hogy az tisztán csak 
udvariassági tény, mert a miniszterelnök minden újévben látogatást szokott tenni a iw.iercegeknél és más magas uraságoknál s most is csak ezért ment Becsbe. A  kor-  
mánypárton mégis nagy szenzációt okozott

Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) A buda- ; A kitüntetést szerdán adják át o felségének.
— A m e r ik a i lobogó H a v a n ­

nában . (A r Pécsi Figyelő- eredeti táv­irata.) Havannában ma tűzték ki a spanyolzászló helyébe az amerikai egyesült álla­mok csillagos lobogóját.
B u d a p e sti börze.

— Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1899. jan. 2.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők :
Bu^a, őszre : —•— ; későbbi szállitás : 9*70 

Tengeri, májusra : 4 93. — Bo\i, március”  : 8*25. — 
Zab, őszre : 5*83.

Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák 
hitelrészvény: 363 90. — Magyar hitelrészvény : 391*75 
— Államvasut : 365 80.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő

S Z A U T T E R  « Ú S Z T A  V P L E IN IN 6 E R  F E R E N C
T Á IZ S  JÓ Z S E F  

kiadó.’•i»' t «■•«» «• *• is* t

Köszönet-nyilvánítás.
f f

O fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbesláru-gyárnak, Budapesten.

Császári és királyi ő fensége. Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbest- 
talppal bélel» cipőkkel. Ó fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, 
hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy 
annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.

Hiszszük. hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint meg­
felelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. julius 8-án. • KKAHL. huszárkapitány.

Nines többé lábfájás, sem tyúkszem, sem izzadős láb, sem börkeményedés, 
sem lábdaganat, sem f'agyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után meg- 
könnyéből a járása annak, a ki czipőjét D r . H ógyes-félc az. egész világonsza-

hadalmazott Asbest talpbéléssel látja  el.
Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 20 kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét 
legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 
22500 pár szállhatott. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és 
külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, V I .,  S ziv u te za  18.
S w r -  Viszont eladóknak m egfelelő árengedm ény.

kereskedőnél. Egyedüli elárusító raktár Pécsett : AVeisz A d o lf  bőr
. .aJ* a»* -}.• - Jl'JiLi.l JL-i'-lUl

»  -  -A . f t M t  *  \m • -  •  •- —  -  -
ty. .  * 5 ---------- ---- If. .-ÍX tfi.

butorraktára és műhelye(tetemesen nagyobbitva)
Pécsett, Ferenciek-utca 11. szám.Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett illv ó - , d ísz- és

ebédlő szobák, mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bútorok, képek, 
tükrök, függönyök, függöny tartók és Thonet-székek szabott gyáriárak mellett.Abban a helyzetben vagyok, hogy b ú t o r v á s á r lá s o k  nálam is oly j u ­tá n y o s a i!  eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.

( A  pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

i
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ára csak

1 korona.

Főnyeremény

100.000
korona ért

6 nyeremény á 20.000 kor. stb. stb.

Húzás holnap

So rs je gy e k e t a ján l : P é c se ttU Ilm áim  M. K á ro ly , B aranyam egyei h itelin tézet és* a „P é c s i F i g y e l dkiadóh ivatala .

P E C  ?  1 F I G Y E L ŐKaraites
községi hitelszövetkezet,miután múlt gyűlése nem volt határozatképes,

1899. január hó 8-án
d. u. 3 órakor saját helyiségében újra

rendkívüli közgyűlésttart, melyre a tagok az alapszabályok 25. és 26. §-ai értelmében meghivatnak.N ap iren d : 1. A felügyelő bizottság 2 tagjának választása.Kelt Karancson, 1898. december 30.
A z  ig a z g a tó s á g .

i
i
i

Egy kisebbszerü, jó forgalmú
szik v izgy á reladó. Bővebbet lapunk kiadóhivatalában.

!ikv'ái898. Árverési hirdetmény.A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi ható­ság közhírré teszi, hogy Szautter (iusztáv pécsi lakos végrehajtatnak, Balogh János végrehaj­tást szenvedő ellen, 49 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság terü­letén levő. Püspök Bogád község hatarában fekvő, a püspök-bogadi 94. számú betétben felvett I. 1— 3. sorsz. ingatlanokra. 59. sz. házra, udvarral 250 Irt ; — az u. e. betétben felvett f  399 hrsz. szőlőre 64 frt becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. 
évi január hó 19-ik napján d. e. 9 órakor 
Püspok-Bogád község biróházában megtar­tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­kiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának 10<>/0-át, vagyis 25 Irtot és6 írt 4.° .krt készPénzl)en, vagy az 1881. nov. hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminisz­teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: évi 60. t. ez. 170. §-a értel­mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­vényt átszolgáltatni.

*Pécsett, 1898. évi október hó 19-ik nap­ján. A kir. törvszék tlkvi hatósága.
Bogyay Pongrác

kir. tszéki biró.
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k o r o n á t *és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni
A z  összes nyerem ényeket a kezelöség 20" •>

levon ással kívánatra készpénzben v issza *
v á ltja . M inden so rsjegy ntánflzetés nélkül

ZZ/ m ind a 6 húzáson Játszik . * * * » « .  
-------------------------------------------- *
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I V . ,  K o s s u th  L a jo s - u t c a  1. ss

U llm a n n  M. K á r o ly  főelárusitóés Baranyamegyei hitelintézet, Pécs.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1898.




